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Rok kňazov - Apoštolská penitenciária – URBIS ET ORBIS DEKRÉT

25. VÝROČIE VYHLÁSENIA BAZILIKY V LEVOČI
V tomto roku si pripomíname 25. výročie vyhlásenia Kos-
tola Navštívenia Panny Márie v Levoči za „baziliku minor“. 
Stalo sa tak 26. januára 1984. Túto významnú udalosť 
pre Spišskú diecézu, ale aj pre celé Slovensko, sme si 
pripomenuli aj slávením tohtoročného odpustu na Mari-
ánskej hore v Levoči. Hlavným celebrantom a kazateľom 
na odpustovej svätej omši bol Mons. Alojz Tkáč, košický 
arcibiskup – metropolita. Vzácnym hosťom a konceleb-
rantom bol lyonsky arcibiskup Philippe kardinál Barbarin, 
ktorý viedol aj modlitbu posvätného ruženca v sobotu 4. 
júla.
Aj touto cestou vyjadrujem poďakovanie predovšetkým 
vám, drahí spolubratia kňazi, ktorí ste prispôsobili svoje 
povinnosti vo svojej farnosti a prišli ste do Levoče vyslu-
hovať sviatosť zmierenia. Nech vám to na príhovor Pre-
blahoslavenej Panny Márie odplatí náš Pán, Ježiš 
Kristus.

DUCHOVNÉ PUTO BAZILIKY V LEVOČI S PÁPEŽSKOU BAZILIKOU
Bazilika Navštívenia Panny Márie v Levoči bola pri príležitosti 25. výročia zapísaná 
do duchovného príbuzenstva s hlavnou mariánskou pápeţskou Bazilikou Santa 
Maria Maggiore v Ríme. Z tohto duchovného puta vyplývajú konkrétne privilégia, 
ktoré Apoštolská penitenciária udelila Bazilike Navštívenia Panny Márie v Levoči 
28. februára 2009. Na základe tohto dekrétu je možné získať na tomto mieste 
úplné odpustky za obvyklých podmienok (sviatostné zmierenie, sväté prijímanie, 
modlitba na úmysel Svätého Otca) v tieto dni:
1. deň slávenia titulu Liberiánskej baziliky v Ríme (5. augusta),
2. deň slávenia titulu Baziliky Navštívenia Panny Márie v Levoči (2. júla),
3. všetky liturgické slávnosti Preblahoslavenej Panny Márie,
4. raz v roku, v deň, ktorý si veriaci sám vyberie,
5. kedykoľvek príde skupina pútnikov zo zbožnosti na toto miesto.

Dar posvätných odpustkov obohatí špeciálne pobožnosti, ktoré sa budú konať počas Roku kňazov, vyhláse-
ného ku cti sv. Jána Márie Vianneya
Blíži sa deň, v ktorom si pripomenieme 150. výročie zbožného odchodu do neba svätého Jána Márie Vian-
neya, farára z Arsu, ktorý bol tu na zemi obdivuhodným stelesnením pravého pastiera v službe Kristovho 
stáda.
Jeho príklad je vhodný na povzbudenie veriacich a najmä kňazov, aby napodobňovali jeho čnosti, a preto 
Svätý Otec Benedikt XVI. ustanovil, že sa pri tejto príležitosti bude v celej Cirkvi sláviť od 19. júna 2009 do 
19. júna 2010 špeciálny Rok kňazov, počas ktorého sa budú kňazi väčšmi upevňovať vo vernosti Kristovi 
zbožnými meditáciami, posvätnými úkonmi a ďalšími vhodnými skutkami.
Toto posvätné obdobie sa začne slávnosťou Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, v deň modlitieb za posvätenie 
kňazov, keď bude pápež sláviť vešpery pred posvätnými relikviami sv. Jána Márie Vianneya, ktoré do Ríma 
privezie biskup z Belley-Arsu. A opäť sám Svätý Otec zakončí Rok kňazov na Námestí sv. Petra za prítomnos-
ti kňazov z celého sveta, ktorí si tam obnovia svoju vernosť Kristovi a vzájomné puto bratstva.
Kňazi nech sa usilujú modlitbami a dobrými skutkami získať od najvyššieho a večného Kňaza Krista milosť, 
aby vyžarovali vieru, nádej, lásku a ďalšie čnosti a aby svojím spôsobom života, ale aj svojím zovňajškom 
ukazovali, že sa naplno zasvätili duchovnému dobru ľudu; to je to, čo Cirkvi vždy ležalo a leží na srdci.
Na istejšie dosiahnutie tohto vytúženého cieľa veľmi poslúži dar posvätných odpustkov, ktorý Apoštolská 
penitenciária týmto dekrétom, vydaným v súlade s prianím pápeža, na obdobie Roku kňazov láskavo udeľu-
je:
A.  - Kňazom, ktorí opravdivo ľutujú svoje hriechy a ktorí sa v ktorýkoľvek deň budú zbožne modliť aspoň 
ranné chvály alebo vešpery pred Najsvätejšou sviatosťou vystavenou k verejnej úcte alebo vo svätostánku a 
podľa príkladu sv. Jána Márie Vianneya sa budú ochotne a veľkoryso venovať vysluhovaniu sviatostí, najmä 
sviatosti zmierenia, budú v Bohu milostivo udelené úplné odpustky, ktoré budú môcť získať aj pre svojich 
zomrelých spolubratov, a to formou príhovornej modlitby, pokiaľ v súlade s platnými predpismi pristúpia ku 
sviatostnej spovedi a k svätému prijímaniu, a pokiaľ sa pomodlia na úmysel Svätého Otca.
Kňazom budú okrem toho udelené čiastočné odpustky, ktoré budú môcť získať aj pre zomrelých spolubratov, 
kedykoľvek sa zbožne pomodlia riadne schválené modlitby za vedenie svätého života a za sväté plnenie po-
vinností, ktoré im boli zverené.
B. - Všetkým veriacim, ktorí skutočne ľutujú svoje hriechy, a ktorí sa v kostole alebo v kaplnke zbožne zú-
častnia na svätej omši a obetujú za kňazov Cirkvi modlitby Ježišovi Kristovi, najvyššiemu a večnému Kňazovi 
- a tiež akýkoľvek dobrý skutok, urobený v ten deň - aby ich posvätil a pretvoril podľa svojho Srdca, budú 
udelené úplné odpustky, pokiaľ sa vyznali zo svojich hriechov vo sviatosti zmierenia a pomodlili sa na úmysel 
Svätého Otca: v deň začatia a ukončenia Roku kňazov, v deň 150. výročia zbožnej smrti svätého Jána Márie 
Vianneya a tiež na prvý štvrtok v mesiaci alebo v iný deň stanovený miestnymi ordinármi na úžitok veria-
cich.
Bolo by veľmi vhodné, aby samotní kňazi poverení pastoráciou viedli v katedrálnych a farských kostoloch 
takéto pobožnosti, slávili svätú omšu a spovedali veriacich.
Starým, chorým a všetkým, ktorí z oprávnených dôvodov nemôžu vychádzať z domu, a ich duša je zbavená 
akéhokoľvek hriechu a majú úmysel splniť tri obvyklé podmienky hneď ako to bude možné, budú tiež ude-
lené úplné odpustky v ich vlastnom dome alebo tam, kde ich táto prekážka
zadržala, ak sa v uvedených dňoch pomodlia za posvätenie kňazov a v dôvere obetujú svoje choroby a život-
né ťažkosti Bohu prostredníctvom Márie, Kráľovnej apoštolov.
Konečne čiastočné odpustky budú udelené všetkým veriacim, kedykoľvek sa zbožne pomodlia päťkrát Otče-
náš, Zdravas' Mária a Sláva Otcu alebo inú schválenú modlitbu ku cti Najsvätejšieho Srdca Ježišovho za to, 
aby boli kňazi zachovaní v čistote a svätosti života.
Tento dekrét platí po celú dobu trvania Roku kňazov, napriek akémukoľvek opačnému ustanoveniu.
Dané v Ríme, v sídle Apoštolskej penitenciárie, dňa 25. apríla, na sviatok sv. Marka, evanjelistu, roku 2009 
od vtelenia Pána.

Kardinál James Francis Stafford, najvyšší penitenciár
+ Gianfranco Girotti OFMConv, titulárny biskup Mety, regent
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 26.7.
Sedemnásta nedeľa v cezročnom období
Sv. Joachim a Anna, rodičia Panny Márie
odpustová slávnosť v Strážkach

7.30
9:00

10:30
18.30

10:30 O 7:30
16.30K

PO 27.7. Sv. Gorazda a spoločníkov 18.30 18.00

UT 28.7. F é r i a 18.30 17.30 18:30 K

ST 29.7. Sv. Marty, spomienka 18.30 18.00

ŠT 30.7. F é r i a
15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 31.7. Sv. Ignáca z Loyoly, kňaza, spomienka 18.30 17.30 18.00

SO 1.8.
Sv. Alfonza Márie de Liguory, biskupa a učiteľa Cirkvi, 
spomienka
Večerná sv. omša z nasl. nedele

16:00 s
18.30

17.30

NE 2.8. Osemnásta nedeľa v cezročnom období

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
7:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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O - odpustová slávnosť v Strážkach      + adorácia	 K - kolónia      s - sobáš so sv. omšou

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 7.30 za pož. Anny a Hanky
10.30 † Anna Gancarčíková

na úmysel kňaza Za levočských pútnikov

Po † František (1.výr), Mária, Štefan, Ignác 
Michlíkovci

† Božena Geletková

Ut Za zdravie a Bož. pož. Anny a Rudolfa † Jindřich

St Za Bož. pož. Miloslava s rodinou (45r.)
† kňazov Jozef, František, 

Jozef

Št † Milan Krempaský, Jozef, Ľudmila † Erika 
Poďakovanie za 80 rokov 
života Márie Geletkovej

Pi Za zdravie a pož. Jolany s rod
Za zdravie a pož. Magdy 
a Jozefa (40.výr. sobáša)

† Berta a Ondrej Hangur-
badžo

So Za pož. Petra a Hanky † Margita Mešárová (1.výr)

Ne 9.00 † rod. Čižikova na úmysel kňaza † Anna Gancarčíková

K r í ž o v á  c e s t a

Začiatkom mája tohto roku sme písomne požiadali biskupský úrad v 
Spišskej Kapitule, aby vyslali do našej farnosti liturgickú komisiu, 
ktorá sa mala vyjadriť k návrhu novej originálnej krížovej cesty vo 
farskom kostole. Komisia prišla a na základe jej vyjadrenia nám spiš-
ský diecézny biskup Mons. prof. ThDr. František Tondra zaslal v liste 
toto vyjadrenie: „ Nakoľko Diecézna liturgická komisia Spišskej die-
cézy posúdila tento návrh ako neprijateľný, nesúhlasím s inštalova-
ním novej krížovej cesty podľa predloženého návrhu.“
V ústnom rozhovore členovia liturgickej komisie sa vyjadrili, že má-
me vraj umeleckú krížovú cestu, ale keď chceme originálnu, tak má-
me hľadať nové formy a spôsoby. Napr. dať urobiť návrh originálnej 
krížovej cesty viacerým umelcom, alebo skúsiť niekde kúpiť starú 
originálnu krížovú cestu z iných krajín, kde už neslúžia katolícke kos-
toly ako Božie chrámy. Ak by mal niekto podobný alebo iný originál-
ny nápad s konkrétnym riešením môžeme ho spoločne prekonzulto-
vať.

Peter Petrek, farár

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 1.8. v sobotu o 7.30 hod.  prosíme 
veriacich z ulice Družstevnej č. 18. Nebusova, Steigaufova, Šmajdova, Ziburo-
va, č.20. Čekovska, Štupakova
2. Dobrovoľná zbierka na potreby kostolov, fary a pastoračného centra bola 
v Spišskej Belej 535,36€, v Strážkach 161€, v Kr. Vsi        Pán Boh zaplať!
3. Z krstu Dominika Rojka darovali na kostol 30€, z krstu Dominika Rezničá-
ka 20€, z pohrebu Anny Gancarčíkovej darovali na kostol 50€, z pohrebu Fran-
tiška Britaňáka 50€. Pán Boh zaplať!

VYHLÁSENIE DIECÉZNEJ MARIÁNSKEJ SVÄTYNE V LEVOČI
V sobotu a nedeľu 4. – 5. júla 2009 sa konala tradičná Levočská púť. Keďže ide 
o pútnické miesto, ktoré už celé stáročia navštevuje stále viac veriacich a tohto 
roku si pripomíname 25. výročie povýšenia tamojšieho Kostola Navštívenia Panny 
Márie na baziliku minor, kvôli väčšiemu duchovnému úžitku veriacich som usta-
novil dekrétom č. 1300/09 túto baziliku za diecéznu mariánsku Svätyňu. Rekto-
rom Svätyne je levočský farár. Prajem si, aby sa aj naďalej konali do tejto die-
céznej mariánskej Svätyne púte, a aby sa tam každú nedeľu od Veľkej noci až 
do konca októbra slávila svätá omša. Zároveň všetkým kňazom, ktorí majú riad-
nu alebo delegovanú spovednú fakultu, kedykoľvek budú na Mariánskej hore v 
Levoči vysluhovať sviatosť zmierenia, dávam právomoc oslobodiť od cenzúr, kto-
ré môže odpustiť miestny ordinár.


